ФПСКСЭНДРОВСКИЙ православный **D**ECTHIK

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 218, август, 2025 г.

По благословению Преосвященнейшего Филарета епископа Колпашевского и Стрежевского

НОВОСТИ ТОМСКОЙ МИТРОПОЛИИ

19 августа 2025 года, в праздник Преображения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

В этот день отмечается 25-я годовщина великого освящения кафедрального соборного Храма Христа Спасителя. За богослужением состоялась хиротония архимандрита Кирилла (Умрилова), клирика Томской епархии, во епископа Отрадненского и Похвистневского. Новорукоположенный иерарх, избранный к епископскому служению решением Священного Синода от 24 июля с.г. (журнал № 64), стал правящим архиереем Отрадненской епархии (Самарская митрополия). За Литургией Его Святейшеству сослужил и митрополит Томский и Асиновский Ростислав.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Церкви напутствовал епископа Отрадненского и Похвистневского Кирилла на служение и вручил ему архиерейский жезл. По традиции новорукоположенный иерарх преподал верующим свое первое архипастырское благословение.

По традиции праздника Преображения Господня Святейший Владыка совершил освящение плодов нового урожая. Затем Святейший Патриарх Кирилл обратился к верующим с Первосвятительским словом.

Фото: Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси



новости колпашевской епархии

21 августа епишевский и Стрежевской Филарет с делегацией Колпашевской епархии посетил открытие традиционного педа-гогического Форума «Август.ПРО: матрица педагогических изменений», состоявшееся в Большом концертном зале филармонии г. Томска.



В делегацию Колпа-

шевской епархии вошли руководитель Отдела религиозного образования и катехизации Ирина Юрьевна Коновалова и специалист ОРОиК Оксана Ивановна Руденко.

Торжественную церемонию открытия провел Губернатор Томской области Владимир Мазур.
С приветственным словом к собравшимся работникам

системы образования обратился епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет.

Более 3000 педагогов из детских садов, школ, колледжей, техникумов Томской области и других регионов России собрались вместе, чтобы за три дня работы форума обсудить будущее образования в регионе.

В ходе церемонии открытия Губернатор вручил 26-ти педагогам региона почетные знаки отличия «За заслуги в сфере образования». Региональные награды наиболее успешным труженикам на педагогическом поприще вручила Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Витальевна Козловская.

АЛЕКСАНДРОВСКИЙ СВЯЩЕННИК ПОСЕТИЛ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ мероприятия по саччаю **45-АЕТИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО 4ПУ ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК**

22 и 23 августа настоятель прихода храма свято-то благоверного Великого Князя Александра Невского иерей Анатолий Поляков с матушкой Анной по приглашению руководства Общества и лично Гене-рального директора Владислава Ивановича Бородина, посетил праздничные мероприятия, проходящие в Александровском по случаю 45-летия ЛПУ Газпром Трансгаз Томск.





воскресенье **Б** Церковь вспоминает семь отроков, иже во Ефесе: Максимилиа́на, Иамвли́ха, Мартиниа́на, Иоа́нна, Диони́сия, Ексакустодиана и Антонина. Настоятель прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского иерей Анатолий Поляков совершил Всенощное бдение и Божественную литургию святителя Иоанна Златоустого.

За богослужением была вознесена молитва о Святой Руси. Песнопения богослужений исполнил хор под управлением регента Нины Брацыхиной..

После прочтении Евангелия отец настоятель произнес проповедь.

фото Анны Поляковой

ПРАЗДНИК ПРЕОБРАЖЕНИЯ ГОСПОДНЯ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ 19 августа освященового от выподов нового от выподов на подов на подов

Данный праздник установлен в память Преображения Господа Иисуса Христа перед учениками на горе Фавор. О нем рассказывается в трех синоптических Евангелиях: Мф. 17:

1–6; Мк. 9: 1–8; Лк. 9: 28–36. В храме Святого Александра Невского совершена праздничная Божественная литургия и освящение плодов нового урожая по благочестивой традиции. Возглавил богослужение настоятель прихода иерей Анатолий Поляков. По окончании праздника батюшка Анатолий от имени всех прихожан поздравил юную прихожанку храма Марию Крылову с Днем рождения и вручил ей подарок. Традиционно для всех молящихся были праздничные угощения.

фото Анны Поляковой



СТРОГИЙ УСПЕНСКИЙ пост продолжается

H еделя одиннадцатая по Пятидесятнице в воскресенье 24 августа Церковь продолжает праздновать Преображение Господне.

В дни Успенского поста александровские православные христиане в укрепление духовных и физических сил за богослужениями исповедываются и причащаются. Возглавил Божественную литургию святителя Иоанна Златоустого настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.

За Литургией была вознесена молитва о Святой Руси.

Песнопения богослужений исполнил хор под управлением регента Нины Брацыхиной.

После прочтении Евангелия отец настоятель произнес проповедь.

фото Анны Поляковой



БААГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕН В ЧЕСТЬ AS-ЛЕТИЯ александровского апу газпром трансгаз томск

2 августа в храме святого бла-говерного Великого Князя Александра Невского был отслужен благодарственный молебен в честь 45-летия Александровского ЛПУ Газпром Трансгаз Томск.

За праздничным богослужением молились руководители Общества во главе с Генеральным директором Владиславом Ивановичем Бородиным. Молебен совершил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.

По окончании богослужения отец Анатолий рассказал гостям о храме, Воскресной школе, о 431 - летней истории села, о памятниках на территории храма. В Приходской Воскресной школе батюшка, как заслуженный писатель Союза Писателей России подписал авторские книги и подарил гостям.

фото Анны Поляковой



таинство (елеосвящения) соборования

В субботу 23 августа в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского совершено Таинство Соборования, в котором приняли участие руководители Газпром Трансгаз Томск во главе с Генеральным директором Общества Владиславом Ивановичем Бородиным. Таинство совершил настоятель храма иерей Анатолий Поляков.

фото Анны Поляковой



за счастьем

Все устали от участья В скоротечность наших дней В догонкИ играть со счастьем Средь продвинутых людей. Бесконечны сны и грёзы, И мечта людей светла, Но по факту только слёзы. Нету счастья - только мгла. Состоянья возрастают, Шик и блеск уже давно. Только души сплошь страдают, В сердце пусто и темно. И, казалось, нет ненастья, Что как в сказке без конца. Не догнать без Бога счастье, Вот и мечутся сердца...

Иерей Анатолий Поляков

я не сказано осени рад

Я не сказано осени рад!

Жарких дней прекратились страданья, Вновь сентябрьской прохладе признанья, И листвы разноцветный наряд.

Поменяли причёски сады, В моде жёлто-лиловых тонов, Там вкрапленья увядших цветов, И висящие яблонь плоды.

И не жалко мне лета утрат, Будут встречи, коль есть расставанья, Жарких дней завершилось страданье -Я не сказано осени рад!

Иерей Анатолий Поляков

20 августа память СВЯТОГО НАШЕЙ нарымской земан. в годы гонения на ЧЕРКОВЬ ПОСТРАДАВШЕГО ОТ СТАЛИНСКОЙ БОГОБОРЧЕСКОЙ СОВЕТСКОЙ ВААСТИ - СВЯЩЕННОМУ-ЧЕНИКА ПЕТРА ТОКАРЕВА

В 1923 году за ревностное пастырское служение и противостояние обновленческому расколу был приговорен к ссылке в Нарымском крае. 19 августа 1937 года отец Петр был приговорен к расстрелу и на второй день Праздника Преображения Господня, 20 августа, приняв мученическую смерть за Христа, взошел в

небесный «чертог чистоты и света».
Протоиерей Петр Токарев прославлен в лике святых Новомучеников и Исповедников Церкви Русской на Архиерейском Соборе 2000 года.



100 ФЕТ ПЕРВОМУ СОВЕТСКОМУ КОНЦФФГЕРЮ

Более 100 лет назад на Соловках появился СЛОН - первый в Советском союзе концлагерь. Он занимает особое место в истории гонений на Русскую Церковь в XX веке: именно на Соловецких островах отбывали заключение многие архиереи, священники и диаконы.

Ни в одном другом лагере страны в 1920-х годах не содержалось столько священнослужителей, как в Соловецком. Лагерь стал местом наказания для заключенных, из которого вышла вся дальнейшая система ГУЛАГа.

Большинство из клириков, отбывавших заключение на Соловецких островах, так и не выйдут на свободу и не смогут проживать в пределах крупных городов Советской России, получив статус «минус шесть» или «минус двенадцать».

Многие священнослужители будут расстреляны, примут мученический венец, либо утратят свое физическое здоровье после пребывания в стенах

Новомученики соловецкие во главе товомученики соловецкие во главе со священномучениками Иларионом Троицким и Петром Воронежским являются для нас сегодня примером несломленного человеческого духа в соловецкой каторге. Даже в условиях лагерного ада высланные в СЛОН священнослужители оставались верплями щеннослужители оставались верными Христу, до конца сохраняли твёрдую веру и исполняли свой пастырский ловечность и достоинство.



Молитвами новомучеников Соловецких Господи Иисусе Христе помоги нам во время любых испытаний проявлять стойкость, укрепляться в вере и не падать духом, сохраняя че-

Автор: Отец Виктор Ленок

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 3I ABFYCTA молебен для чищих и чифщихся перед началом ччебного года.

В 10.00. в храме святого благо-верного Великого Князя Александра Невского состоится традиционный молебен для учащих и учащихся на 2025-2026 учебный год.

Молебен перед началом учебного года, также известный как «Молебное пение при начале учения», - особая церковная служба, на которой родители, учителя и дети молятся о Божием благословении на предстоящий учебный труд.

В этот день на богослужении все участники молебна получат Божие благословение. Молитва открывает двери для благодати Божией, которая помогает преодолевать трудности, сохранять силы и терпение, а также хорошо усваивать знания.

На молебне священник и прихожане молятся о даровании учащимся мудрости, разума и способности понимать и запоминать полезные знания.

Когда родители и дети вместе молятся, они объединяются в общем стремлении к духовному и образовательному росту.

Традиционно молебны служат в храмах в конце августа после Литургии. В сельских, где службы не ежедневные, - в Успение Пресвятой Богородицы и





АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ПРИХОДСКАЯ ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА В ЧЕСТЬ СВЯТИТЕЛЯ ФИЛОРЕЯ ТОБОЛЬСКОГО ПРИ АЛЕКСАНДРО-НЕВСКОМ ХРАМЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР!

Дорогие односельчане! Приходская Воскресная Школа Князь-Александровского прихода объявляет набор воспитанников в Воскресную школу на 2025-2026 у.г. в возрасте 7-15 лет в младшую и старшую группы.

В школе изучаются предметы: Закон Божий, Православные праздники и культура, рукоделие. При школе работает Кукольный театр для детей, проводятся утренники, сладкие столы

после каждого учебного процесса.

Уроки проходят по воскресным дням с 11.00. Преподают высококвалифицированные педагоги: Л.В. Гер-

ман, Н.В. Бульбачкина. Школа снабжена всем необходимым для изучения духовной культуры России. Начало занятий с октября. Справки по тел.: 8-913-812-69-60

матушка Анна.

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».